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Of the 873 respondents who 
gave an answer, 49% said 
‘Yes’, 28% indicated ‘No’ 
& the remaining 22% didn’t 
know. 
 
Looking at the data, by age 
or gender made no discern-
able difference. 
 
 
 
The time lived in Colwall 
did show a marked 
change.   
 
At the shorter end of the 
scale, those who moved to 
the village most recently 
indicated 37% for Yes, 63% 
for Don’t’ Know & no-one 
said ‘No’.   
 
As the length of time in Col-
wall increased, then the 
‘Don’t Know’ element de-
creased & the ‘No’ element 
tended to increase to balance 
the reduction in ‘Don’t 
Knows’.   
 
The group who had lived in 
Colwall longest ie over 
10yrs answered 46% Yes, 
35% No & 19% ‘Don’t 
Know’. 

���������	���������	���������	���������	����
�

����

��������������
�������������	�������������������������������������	�������
������
����������
�����������������������������
�������
	���������������������������
���������������������������
��������������

���������������������

������ � ����	
������ �

� 
 � � � 
� �

� � � � � � 
 � � 
 � � � � � � � � � � 	 � � � � � � 
 � 
 � � � � 
 
 � � 
 � � �
� � � 
 � � � � � � � 	 � � � � � � � �
�
Fewer respondents (505) answered this question.  Overall, 18% said ‘Yes’, 
39% thought ‘No’ & 43% didn’t know.  This equates to 89 ‘Yes’, 196 ‘No’ 
& 220 ‘Don’t Know’.   
 
This is perhaps food for thought for providers of sheltered accommodation. 
����
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The geographical split ranged 
from the Hope End / Old Col-
wall area (92% ‘Yes’ ) on one 
hand & the Old Church Road 
area (65% ‘Yes’). 
 

The 30 to 44 year old group 
expressed the lowest support 
(69%) for this suggestion. 
 

The longer respondents lived 
in Colwall the more they sup-
ported the idea. 

Overall Replies
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Even if the data was analysed by age, location & time in 
Colwall, the split largely aligned to this pattern. 

Support, but within the guidelines of the village design statement 
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COLWALL is a quiet lit-
tle station just off the 
B4218 near a handful of 
shops. There is parking for 
about a dozen cars along-
side the station, which 
comprises one single-track 
platform with two shelters, 
each with about 10 seats 
and the added luxury of 
lighting. �

A railway-type 
footbridge at one 
end of the plat-
form spans the 
track, but is actu-
ally there to con-
tinue a local foot-
path. Beside its 
base is a tiny floral 
square with addi-
tional seating. �
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The total distance of 
‘adopted roads’ throughout 
the parish is approximately 
17 miles (excluding the 
main road A449 and Jubilee 
Drive B4232 ). 
 
It is assumed, however, that 
responses to the question-
naire were mainly directed 
at the Walwyn Road B4218 
corridor through the village 
and the immediate feeder 
roads.   Analysis of the re-
sponses indicated that from 
whatever part of the village 
you live there was no sig-
nificant variation in the 
views you expressed. 

In Summary 
 

Approximately 30% of the residents who responded thought that traffic in the village was a major 
issue and that speed was their main concern closely followed by roadside parking. 
On the question of what you favoured to deal with the traffic problem, encouraging commercial 
through traffic to use the main A449 rather than the Walwyn Road, had by far the most votes.  It was 
noted that the second most popular response was to encourage less reliance on cars – with safer 
cycling and walking facilities. 
Opinions on the ‘ state of the village roads, pavements and verges’ question showed a majority who 
thought they were reasonable, however, the poor ratings for surface/storm water drainage and 
pavement maintenance were significant.�
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The village has five shops catering for day to day requirements – 
Greengrocery, Grocery & Provisions,  Pharmacy,  Post Office and 
Butchers.       
 

In addition there are 
three other premises 
providing for Hair-
dressing,  Picture 
Framing and Estate 
Agents. 
 
All of the above 
premises are located 
within the area clas-
sified as Colwall 
Stone. 
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As can be seen from 
the data, there is 
demand for a greater 
range of retail 
services particularly 
hardware/
ironmongers, car 
fuel and banking 
facilities but with the 
proviso that price, 
presentation and 
range of products are 
competitive.  
However it is a 
market economy. 
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In Summary 
Clearly there is considerable concern within the village about petty crime (mainly theft), vandalism 
and anti-social behaviour.  The majority of you who commented were concerned about the lack of 
visible police presence. 
Although most of the village seems to be covered by the Neighbourhood Watch scheme a third of all 
responses declared they did not know who their local coordinator was.�

�

Colwall village has one allocated Community Support Officer op-
erating from Ledbury Police Station.  The Ledbury Station ‘front 
desk’ is not continuously manned but out-of-hours enquiries and 

emergency calls are handled by West Mercia Constabulary centralised control.�
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� �ˆ�™�–�–�•�”�™�’�š�£�Q�’�”�”�–�¤�¤�Q
� �Ÿ�¥� �Q�ˆ�’�•�¨�ª�Ÿ�Q
�ž�–�’�•� �¨�Q�Q

� �t�£� �¤�¤�š�Ÿ�˜�Q�“�ª�Q�¡� �¤�¥�Q
� �—�—�š�”�–�Q�Q

� �~� �£�–�Q�™� �ž�–�Q�”�’�£�–�Q�Q

� �t� �—�—�–�–�Q�ž� �£�Ÿ�š�Ÿ�˜�¤�Q�¥� �Q
�ž�–�–�¥�Q�¡�–� �¡�•�–�Q�Q

� �‡�š�¤�š�¥�¤�Q�¥� �Q�¥�™� �¤�–�Q�¨�™� �Q
�”�’�Ÿ�Q�Ÿ� �¥�Q�˜�–�¥�Q� �¦�¥�Q� �—�Q
�¥�™�–�š�£�Q�™� �¦�¤�–�¤�Q

� �•�¦�“�•�š�”�Q�¥� �š�•�–�¥�¤�Q

� �ƒ�–�ž� �§�–�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q
� �§�–�£�™�’�Ÿ�˜�š�Ÿ�˜�Q
�™�–�•�˜�–�¤�Q

��

���������	�
�
The survey produced a challenging list of ideas to make life easier for the infirm.  
This response should help focus attention to areas where help may be possible. 
 
The additional services you would like to be available at the surgery will be 
discussed with the doctors to investigate their opinions on possibilities and funding 
arrangements.�

361

334

205

95

Physiotherapy Chiropody

Osteopathy Reflexology
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�  Artistic groups 
� Conservation 
� Equal opportunity 

groups 
� Gardening 
� Help younger people 

understand the dangers 
of using substances 

� Meals on wheels 
� Pastoral visits 
� Provide secretarial ser-

vices 
� Reading and library 

work 
� Ring and ride 
� Teaching maths or 

reading to less able 
� Would like an allot-

ment 
� Would like to know 

more about the Council 
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 �

 ����������������������������	��	��������	��	��������!��	������"���� ���
����	���������������������������	��	��������������������#�
�
$%��������	������	���������������������������������$&'���� ��	��	���������
���������������������������������

· "�������	�����������	������	��	������������������������������()$*+�� ����
�����������,-�.)������������

· �����������������������()&�&'���/����.&+������������$%*���$&*���� ���

��������

· 0-*����������������������	����������(�����	��������	�	���������1�� �

���	+�����������%-�))����������
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�

It was encouraging to find that over 25% of the respondents to the questionnaire recorded already to be 
engaged in some sort of voluntary activity.   Suggestions received for other possible areas were wide 
ranging as can be seen from the above list and should provide an opportunity for the parish to develop 
this resource.�

Colwall Village 
Society

14%

Colwall Care
12%

Neighbourhood 
watch
10%

Help with reading 
at primary school

8%

Probus
6%

Meals on wheels
7%

Horticultural 
Society

5%

Church activities 
20%

Help with clock 
magazine

18%
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· Computing    151 

· Photography   97 

· Music            115 

· Art/craft        175 

· History          143 

· Cooking /  
  Cuisine          118 

· Languages    191 

· Aerobics /  
  Keep fit         154 

· DIY                 76 
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�~�~�~�~� �¤�¥�Q�¡� �¡�¦�•�’�£�Q�¤�¡� �£�¥�š�Ÿ�˜�Q�”�•�¦�“�¤�Q�’�Ÿ�•�Q�’�”�¥�š�§�š�¥�š�–�¤�Q�¨�š�¥�™�š�Ÿ�Q�§�š�•�•�’�˜�–� �¤�¥�Q�¡� �¡�¦�•�’�£�Q�¤�¡� �£�¥�š�Ÿ�˜�Q�”�•�¦�“�¤�Q�’�Ÿ�•�Q�’�”�¥�š�§�š�¥�š�–�¤�Q�¨�š�¥�™�š�Ÿ�Q�§�š�•�•�’�˜�–� �¤�¥�Q�¡� �¡�¦�•�’�£�Q�¤�¡� �£�¥�š�Ÿ�˜�Q�”�•�¦�“�¤�Q�’�Ÿ�•�Q�’�”�¥�š�§�š�¥�š�–�¤�Q�¨�š�¥�™�š�Ÿ�Q�§�š�•�•�’�˜�–� �¤�¥�Q�¡� �¡�¦�•�’�£�Q�¤�¡� �£�¥�š�Ÿ�˜�Q�”�•�¦�“�¤�Q�’�Ÿ�•�Q�’�”�¥�š�§�š�¥�š�–�¤�Q�¨�š�¥�™�š�Ÿ�Q�§�š�•�•�’�˜�–�Q�Q�Q�Q

�ˆ�’�•�œ�š�Ÿ�˜�Q

�t�£�š�”�œ�–�¥�Q

�w� � �¥�“�’�•�•�Q

�s�š�£�•�Q�¨�’�¥�”�™�š�Ÿ�˜�Q

�t�ª�”�•�š�Ÿ�˜�Q

�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�Q�Q�Q�Q

�~�’�¥�™� �Ÿ�Q�¥�–�Ÿ�Ÿ�š�¤�Q�”�•�¦�“�]�Q�—�š�¤�™�š�Ÿ�˜�]�Q�–�©�–�£�”�š�¤�–�¤�Q�’�¥�Q�t�™�–�§�–�Ÿ�™�’�ž�]�Q�™� �£�¤�–�Q�£�š�•�^

�š�Ÿ�˜�]�Q�¡�¦�“�Q�˜�’�ž�–�¤�Q �Ê �Q�•�’�£�¥�¤�]�Q�¤�Ÿ� � �œ�–�£�]�Q�”�£�š�“�]�Q�¤�œ�š�¥�¥�•�–�¤�]�Q�¢�¦�š�«�Q�¥�–�’�ž�]�Q

�¤�™� � �¥�š�Ÿ�˜�]�Q�¥�’�“�•�–�Q�¥�–�Ÿ�Ÿ�š�¤�]�Q�™� �”�œ�–�ª�]�Q�ª� �˜�’�]�Q�“�–�•�•�Q�£�š�Ÿ�˜�š�Ÿ�˜�]�Q�¡�š�•�’�¥�–�¤�]�Q�’�£�¥�]�Q

�˜�’�£�•�–�Ÿ�š�Ÿ�˜�]�Q�¤�’�š�•�š�Ÿ�˜�R�]�Q�œ�’�£�’�¥�–�_�Q
�Q

�s�¦�¥�Q�¨�™�’�¥�Q�¨� �¦�•�•�Q�ª� �¦�Q�•�š�œ�–�Q�¥� �Q�•� �p�s�¦�¥�Q�¨�™�’�¥�Q�¨� �¦�•�•�Q�ª� �¦�Q�•�š�œ�–�Q�¥� �Q�•� �p�s�¦�¥�Q�¨�™�’�¥�Q�¨� �¦�•�•�Q�ª� �¦�Q�•�š�œ�–�Q�¥� �Q�•� �p�s�¦�¥�Q�¨�™�’�¥�Q�¨� �¦�•�•�Q�ª� �¦�Q�•�š�œ�–�Q�¥� �Q�•� �p�Q�Q�Q�Q

�„�¨�š�ž�ž�š�Ÿ�˜�]�Q�“�’�•�ž�š�Ÿ�¥� �Ÿ�]�Q�˜� �•�—�]�Q�¥�–�Ÿ�Ÿ�š�¤�]�Q�•�’�Ÿ�”�š�Ÿ�˜�Q�•�–�¤�¤� �Ÿ�Q�–�¤�¡�–�”�š�’�•�•�ª�Q

�“�’�•�•�£� � �ž�]�Q�œ�–�–�¡�Q�—�š�¥�]�Q�“� �¨�•�š�Ÿ�˜�Q �Ê �Q� �¦�¥�•� � �£�Q�’�Ÿ�•�Q�š�Ÿ�•� � �£�_�Q�Q

�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�€�¥�™�–�£�¤�Q�š�Ÿ�”�•�¦�•�–�k�Q�Q�Q�Q

�x�¦�š�•�–�•�Q�¨�’�•�œ�¤�]�Q�§� �•�•�–�ª�Q�“�’�•�•�]�Q�—� � �¥�“�’�•�•�Q�—� �£�Q�œ�š�•�¤�]�Q�–�¢�¦�–�¤�¥�£�š�’�Ÿ�Q�”�–�Ÿ�¥�£�–�]�Q

�’�£�”�™�–�£�ª�]�Q�…�¦�£�œ�š�¤�™�Q�“�’�¥�™�]�Q�§�š�•�•�’�˜�–�Q�”�š�Ÿ�–�ž�’�]�Q�£�¦�˜�“�ª�]�Q�¥�’�“�•�–�Q�¥�–�Ÿ�Ÿ�š�¤�]�Q�—�–�Ÿ�”�š�Ÿ�˜�]�Q

�¡� �•� �]�Q�—� � �¥�“�’�•�•�]�Q�¤�•�š�ž�ž�š�Ÿ�˜�Q�”�•�¦�“�]�Q�ª� �˜�’�]�Q�“�£�š�•�˜�–�]�Q�”�•�’�ª�Q�¡�š�˜�–� �Ÿ�Q�¤�™� � �¥�š�Ÿ�˜�]�Q

�”�•�š�ž�“�š�Ÿ�˜�Q�¨�’�•�•�]�Q�”�ª�”�•�–�Q�¡�’�¥�™�¤�]�Q�¤�Ÿ� � �œ�–�£�Q�`�Q�“�š�•�•�š�’�£�•�¤�]�Q�ž�¦�•�Q�¨�£�–�¤�¥�•�š�Ÿ�˜�]�Q

�¡�–�¥�’�Ÿ�¢�¦�–�Q�”�•�¦�“�_�Q

���� ��������������������������������������������������� ������������ �

���������	����
���	
��
����������������
��	������
� 
������
���

��������	�����������
������������������	��
���	��
������
����������
	��� �����������������
����
���
��������
�

��
	
�������������������
�	
��
�
������������

�	�����
���	�����
���	�����
���	�����
��� ���
�
���������	
�	��������	����
�
������
����	�
���
��
�
	������
����������������
������
��������	����
�
���������������
�������
����
�������������	�����
��
�	��
	������� �

Additional facilities for youth – 
Skateboard park, activities for boys, a field out of everyone’s way, cycle 
routes, weekend clubs, youth centre, café, youth sport/social, more space for 
ball games, a designated area, more interaction between adult and youth 
groups, better late transport, car maintenance for women, cinema/films at vil-
lage hall, tennis courts, a youth leader, drop in centre on health advice. 
 

Would a ‘Village Youth Leader’ improve participation & opportunities? 
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· �c�c�Q�£�–�¤�¡� �Ÿ�•�–�Ÿ�¥�¤�Q�¦�¤�–�•�Q
�¥�™�–�Q�£�–�¤�–�£�§�–�Q�¨�–�–�œ�•�ª�_�Q

· �e�a�Q�§�š�¤�š�¥�–�•�Q�ž� �Ÿ�¥�™�•�ª�_�Q

· �d�i�f�Q�¦�¤�–�•�Q�¥�™�–�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q
�£�–�¤�–�£�§�–�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q�Q
� �”�”�’�¤�š� �Ÿ�’�•�•�ª�_�Q

· �e�d�d�Q�¤�’�š�•�Q�¥�™�–�ª�Q�™�’�•�Q
�Ÿ�–�§�–�£�Q�“�–�–�Ÿ�Q�¥�™�–�£�–�_�Q
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4 �
�$�S�D�U�W���I�U�R�P���W�K�H�������F�D�W�H�J�R�U�L�H�V��

�V�X�J�J�H�V�W�H�G�����V�H�H���J�U�D�S�K�����U�L�J�K�W����

�W�K�H�U�H���Z�H�U�H�����������F�R�P�P�H�Q�W�V����

�P�D�Q�\���R�I���R�S�S�R�V�L�Q�J���Y�L�H�Z�V��������
��

�7�K�H���E�L�J�J�H�V�W���F�D�W�H�J�R�U�\���Z�D�V���I�R�U��

�ª �J �D�P�H�V �« �� �W�R���E�H���D�O�O�R�Z�H�G����

31%

6%

15%

48%

More seats

Surfaced paths

Floral beds

Grass space
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0%

100%
Allen's Meadow

Brookmill Close

Orlin RoadVillage Green

Walwyn Meadow

�5�D�Q�J�H���R�I���(�T�X�L�S�P�H�Q�W�������������������������������������������������������������������������������������6�W�D�Q�G�D�U�G���R�I���(�T�X�L�S�P�H�Q�W��
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�¦�¤�–�Q�¥�™�–�Q�¡�’�£�š�¤�™�Q�—� � �¦�¤�–�Q�¥�™�–�Q�¡�’�£�š�¤�™�Q�—� � �¦�¤�–�Q�¥�™�–�Q�¡�’�£�š�¤�™�Q�—� � �¦�¤�–�Q�¥�™�–�Q�¡�’�£�š�¤�™�Q�—� � �¥�^�¥�^�¥�^�¥�^
�¡�’�¥�™�¤�p�¡�’�¥�™�¤�p�¡�’�¥�™�¤�p�¡�’�¥�™�¤�p�Q�Q�Q�Q

· �c�g�g�Q�£�–�¤�¡� �Ÿ�•�–�Ÿ�¥�¤�Q
�¨�’�•�œ�Q�¥�™�–�ž�Q�¨�–�–�œ�•�ª�_�Q

· �b�a�a�Q�˜�–�¥�Q�¥�™�–�š�£�Q�¤�™� �–�¤�Q
�ž�¦�•�•�ª�Q� �Ÿ�Q�’�Q�ž� �Ÿ�¥�™�•�ª�Q
�“�’�¤�š�¤�_�Q

· �d�e�j�Q�£�’�ž�“�•�–�Q� �”�”�’�^
�¤�š� �Ÿ�’�•�•�ª�_�Q

· �b�f�i�Q�š�Ÿ�•�š�”�’�¥�–�•�Q�¥�™�–�ª�Q
�™�’�§�–�Q�Ÿ�–�§�–�£�Q�¨�’�•�œ�–�•�Q
�¥�™�–�Q�—� � �¥�¡�’�¥�™�¤�_�Q
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We asked how often 
& where, you used 
the Library service. 

The mobile service at 
the Wyche & 
Evendine are once a 
month.  

Since the question-
naire, the opening 
hours of the Walwyn 
Meadow has been 
extended. 

You told us: 

Walwyn Meadow 
Regularly       279 
Infrequent      270 
Not at all        266 
             
Mobile           
Regularly       31 
Infrequent      21 
Not at all        390 
 
(The mobile library ex-
plicitly serves outlying 
village locations) 
 
In each instance 
those over 60 years 
old accounted for the 
most use of the li-
brary service.  �
�
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The Main Library appears to be well used and a vital service to the community.  Although the Mobile Library is 
only used by about 50 respondents it is possibly a much valued service by the elderly at the village extreme 
locations. 
 
The numbers using the Millennium Room seem disappointingly low and action may be necessary to increase 
the use of this facility. 
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�W�K�H���3�D�U�L�V�K���&�R�X�Q�F�L�O���R�U���3�D�U�L�V�K���&�R�X�Q�F�L�O���R�U���3�D�U�L�V�K���&�R�X�Q�F�L�O���R�U���3�D�U�L�V�K���&�R�X�Q�F�L�O���R�U��
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�W�K�H���U�H�V�S�R�Q�V�H�V���Z�H�U�H����

· �%�H�W�W�H�U���V�L�J�Q�D�J�H���W�R���Y�L�O��
�O�D�J�H���F�H�Q�W�U�H���	���V�K�R�S�V����

· �$�G�Y�H�U�W�L�V�L�Q�J���	���0�D�U��
�N�H�W�L�Q�J���R�S�S�R�U�W�X�Q�L�W�L�H�V����

· �6�\�P�S�D�W�K�\���W�R�Z�D�U�G�V��
�S�O�D�Q�Q�L�Q�J���D�S�S�O�L�F�D��
�W�L�R�Q�V����

· �%�X�\���%�U�L�W�L�V�K������
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